Почему дети капризничают «без причины».

Правы те, кто «старомодно» утверждает: вседозволенность – не метод воспитания! И если вы никогда не будете говорить любимому чаду «нет», очень скоро вы обнаружите его сидящим у вас на шее. И исправить его эгоцентричную установку будет очень и очень непросто.

Постоянные запреты, неудовлетворенные желания, нечуткость и неотзывчивость родителей действительно могут породить множество психологических проблем, и одна из них постоянные капризы.

Особенно неприятной многие мамы считают «милую» привычку детей устраивать публичные сцены – скандалы в магазинах, в транспорте, на улице.
«Дурной характер» ребенка или его «избалованность» тут, опять-таки, не причем. Скорее всего, для его мамы крайне важно «хорошо выглядеть» в глазах окружающих, и наиболее важный критерий хорошего поведения для нее – «чтобы перед людьми не стыдно было». Она уделяет много внимания внешнему благополучию ребенка: он всегда чистенький, нарядный, и, разумеется, он должен «хорошо себя вести». Но искренняя душевная заинтересованность, эмоциональный контакт с малышом отсутствуют. Впрочем, не только с малышом; отношения с ребенком почти всегда являются лишь отражением отношений между взрослыми, прежде всего – между супругами.

Любой ребенок наделен большой чуткостью, прекрасной интуицией. Даже если он растет с эмоционально холодными родителями, эти способности все равно присущи ему изначально и угасают лишь с возрастом – им на смену приходит искусство манипулирования. Постепенно ребенок учится взаимодействовать с людьми, не понимая их, а управляя ими. И поначалу ему помогает в этом – как это ни парадоксально – та самая интуиция. Дети безошибочно «вычисляют» слабые места, болевые точки своих родителей. И если ребенку окольными путями приходиться «выманивать» из мамы заботу, внимание к собственной невеликой персоне, он неосознанно ищет – и находит! – самые удобные рычаги воздействия. Мама очень заботится о том, чтобы все было «прилично»? Ну что ж, устроим скандал в обществе – в магазине, в гостях, на детском утреннике... Тут уж ей придется обратить на меня внимание, прислушаться к моим требованиям – хотя бы для того, чтобы заставить меня притихнуть! 

Вот, кстати, еще одна проблема маленьких детей. Многие родители вообще «вспоминают» о детях лишь тогда, когда с ними что-нибудь случается. Сидит тихо – значит, все в порядке, можно не беспокоиться и заниматься своими делами.

Некоторые дети мирятся с этим, соглашаются на существование в собственном мирке – становятся настоящими одиночками. Другие обнаруживают простой и эффективный способ привлечь-таки к себе внимание – плач, капризы. Согласитесь, что это совершенно логичный вывод: раз мама подходит ко мне лишь тогда, когда я плачу, значит, надо плакать чаще.

И вот родители сердятся на ребенка, который «вечно ноет без причины». А причина есть, и еще какая! Много ли найдется взрослых, по-настоящему комфортно чувствующих себя в одиночестве, без заботы, внимания или хотя бы минимального интереса со стороны окружающих? А у маленького ребенка потребность в общении намного сильнее – ведь ему это общение необходимо для нормального развития точно так же, как еда, сон, физическая активность.
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