Масленица- блиноедка.

Вот-вот солнце совершит свой круг и начнёт разгораться в весеннем равноденствии, а зима ещё не хочет сдаваться, мороз ещё кусает, холод- стужу напускает, снег на землю трясёт, всё ж «как ни мети метелица- всё весной повеет». На Масленицу, по народной примете, зима весну встречает, заморозить красную хочет, а сама, лиходейка, со своего хотенья только потеет. Встречают Масленицу в феврале, а уж февраль солнце на лето поворотит, рассечёт зиму пополам, сам слывёт бокогреем, да таким, что медведю в берлоге бок  согреет. Вот и день подрастает заметнее, стоят оттепели, с крыш льёт капель. Всё ликует на земле, чувствуя приближение весны. Поэтому слывёт Масленица самым весёлым, разгульным предвесенним праздником.

    На Масленицу было принято особенно широко веселиться и пировать, вот  и прозвали её: «широкая», «весёлая», «честная», «затейливая», «сырная». 

Масленичными песнями и обрядами на праздник закликали солнце, вызывали его весеннее «разгорание». К традиционным обычаям относилось печение и поедание блинов, форма которых была как бы символическим «знаком» солнца, а также традиционное масленичное катание по кругу на лошадях.

  Масленица продолжалась целую неделю:

ПОНЕДЕЛЬНИК- ВСТРЕЧА . С первой зарёй строили снежные горы, забирались на них, пели масленичные песни и кричали:

«Душа ль ты наша Масленица, перепелиные косточки, бумажное тельце, сахарные твои уста, сладкая твоя речь! Приезжай к нам на семидесяти семи санях расписных, на лошадках вороных- к нам не при пировать, а блины поедать! Слава тебе, барыня Масленица! Слава! »

ВТОРНИК- ЗАИГРЫШИ. В этот день устраивались масленичные игрища и потехи: девичьи качели, поездки на лошадях, катания с ледяных гор, воздвигались снежные городки.

СРЕДА- ЛАКОМКА. В это день лакомились масленичными явствами, а детвора обходила дворы и за исполнение масленичных песен получала от хозяев блины.

ЧЕТВЕРГ- ШИРОКИЙ ЧЕТВЕРГ. Или ещё его называли «разгуляй- четверток», на него жгли масленичные костры.

ПЯТНИЦА и СУББОТА- ГОСТЕВЫЕ ДНИ. Эти дни посвящались хождению по родне.

ВОСКРЕСЕНЬЕ- ПРОВОДЫ  ЗИМЫ. В последний день Масленицы, был обычай «проводов зимы»- делали чучело из соломы или тряпья, часто в виде женской фигуры. Сначала чучело Масленицы окружали почётом, а затем выносили за околицу, клали на соломенный костёр и сжигали.
