Содержание работы по освоению детьми образовательных программ
группы детей общеобразовательной направленности
     
  Закон РФ «Об образовании» закрепил право ДОУ работать по разнообразным программам, а появление «Концепции дошкольного воспитания» дало возможность педагогам овладеть новыми методами и формами работы, апробировать в широкой практике работы новых педагогических технологий.      

       Содержание образовательной деятельности с детьми  групп младшего и среднего дошкольного возраста общеразвивающей направленности определяется  программой дошкольного образования «От рождения до школы» (ред. Н.Е.Веракса, Т.С.Комарова, М.А.Васильева); содержание образовательной деятельности с детьми групп старшего дошкольного возраста общеразвивающей направленности, группы кратковременного пребывания определяется образовательной программой «Детство» (ред. В. И Логинова, Т. И. Бабаева, Н. А. Ноткина) в соответствии с образовательными областями «Физическая культура», «Здоровье», «Безопасность», «Социализация», «Труд», «Познание», «Коммуникация», «Чтение художественной лите​ратуры», «Художественное творчество», «Музыка» и предполагает взаимопроникновение образовательных областей. 
       Концепция программы «Детство» провозглашает обогащение раз​вития детей дошкольного возраста, обеспечивая единый процесс со​циализации-индивидуализации личности через осознание ребенком своих потребностей, возможностей и способностей.
Программа предлагает насыщенное образовательное содержание, соответствующее познавательным интересам современного ребенка и основанное на принципе этнокультурной соотнесенности дошколь​ного образования.
       Программа «От рождения до школы» построена на позициях гуманно-личностного отношения к ребёнку и направлена на его всестороннее развитие, формирование духовных и общечеловеческих ценностей, а также способностей и интегративных качеств. Программа строится на принципе культуросообразности и рассматривает образование, как процесс приобщения ребёнка к основным компонентам человеческой культуры и возможность развития всесторонних способностей ребёнка на каждом этапе дошкольного детства.

   Группы детей компенсирующей направленности (ОНР), (ЗПР)
     В группах компенсирующей направленности для детей с задержкой психического развития содержание «Програм​мы воспитания и обучения в детском саду» (ред. М.А.Васильева, Т.С.Комарова, В.В.Гербова) определяет содержание обра​зовательных областей «Физическая культура», «Здоровье», «Безопас​ность», «Труд», «Художественное творчество», «Музыка», «Чтение художественной литературы» полностью. Содержание образовательных областей «Социализация», «Познание», «Коммуникация», частично, в интеграции с методическим пособием «Подготовка к школе детей с задержкой психического развития» (ред. С. Г. Шевченко).
      В группах компенсирующей направленности для детей с общим недоразвитием речи содержание общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» (ред. Н.Е.Веракса, Т.С.Комарова, М.А.Васильева) определяет содержание обра​зовательных областей «Физическая культура», «Здоровье», «Безопас​ность», «Труд», «Художественное творчество», «Музыка», «Чтение художественной литературы» полностью. Содержание образовательных областей «Социализация», «Познание», «Коммуникация» частично, в интеграции с практическим пособием «Устранение общего недоразвития речи у детей дошкольного возраста» (под ред. Т.Б. Филичевой; Г.В. Чиркиной), в котором охарактеризованы основные недоразвития речи у детей дошкольного возраста и их психологические особенности; изложены приемы формирования звуковой стороны речи, грамматического строя, связной речи, отражена специфика коррекционно-воспитательного процесса.  

