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Оказание платных дополнительных иных услуг, относящихся к основным видам деятельности, муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением муниципального образования город Краснодар

«Детский сад комбинированного вида № 139»
в 2013 – 2014 учебном году
В целях удовлетворения дополнительных иных потребностей воспитанников, их родителей (законных представителей), всестороннего развития личности воспитанников в  МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 139» осуществляет платные дополнительные иные услуги:
- индивидуальная консультация учителя-логопеда для детей 4-5 лет групп общеразвивающей направленности МБДОУ МО г.Краснодар «Детский сад № 139» (одна консультация – 20 минут); 
- индивидуальная консультация учителя-логопеда для детей 5-6 лет групп общеразвивающей направленности МБДОУ МО г.Краснодар «Детский сад № 139» (одна консультация – 25 минут); 

- индивидуальная консультация учителя-логопеда для детей 6-7 лет групп общеразвивающей направленности МБДОУ МО г.Краснодар «Детский сад № 139» (одна консультация – 30 минут).

Услуга логопедической помощи оказывается за пределами рабочего времени и вне рамок должностной инструкции данного специалиста.

Данные виды дополнительных образовательных услуг, относящиеся к основным видам деятельности, оказываются сверх образовательной программы МБДОУ МО г.Краснодар «Детский сад №139», не снижают объёма и качества услуг, выполняемых по основным образовательным программам. Дополнительные услуги оказываются на добровольной основе, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях.

Порядок и условия оказания услуг МБДОУ МО г.Краснодар «Детский сад № 139» устанавливаются Положением об оказании платных услуг. 
